

还原湖南衡阳12岁女童投毒案:

因为小矛盾,她买来“毒鼠强”放进可乐

在距离湖南衡阳县县城53公里的地方,有一个叫做界牌的小镇。它坐落在南岳衡山西麓,盛产瓷泥、瓷器,随着近几年湘南陶瓷产业的部分萎缩,一部分农村居民外出打工谋生。

12岁女童小雯(化名)的父亲,就是其中之一。几天前,小雯在放学路上,将自己放了毒药的可乐递给了同学小霞和她妹妹小林(均系化名),二人喝下后中毒身亡。据新华社新媒体专电



CFP供图

彼此唯一的朋友

近乎相同的“标签”——贫困、差生、家庭缺陷

小雯和小霞,是界牌镇某小学六年级同班同学,都来自贫困的低保家庭。小雯的父亲在外打工,母亲5年前离家出走,留下她和两个妹妹,与85岁的爷爷、74岁的奶奶共同生活。

在办案民警和周边邻居眼里,由于复杂的家庭原因,爷爷奶奶并不太疼爱小雯这个可能“没有血缘的孩子”。除了上学,小雯还要承担做饭、洗衣、照顾妹妹等家务。

小霞和小林是一对亲姐妹,小霞13岁,小林7岁。59岁的父亲老汤是个职业农民,在村里务农养家,每个星期到镇上见女儿们一次。村小

撤点并校后,为了让孩子念书,47岁的母亲带着小姐妹租了一个简单的杂屋,在镇上读书、生活。

然而,母亲是个智障患者。在老汤眼里,她总是把自己和两个女儿“照顾得乌七八糟”。

在班主任肖老师的印象中,小雯和小霞成绩一直是倒数一二名,都穿得脏兮兮的,与其他孩子交流很少。其中,小雯尤其沉默自闭,肖老师曾试图通过聊天等方式走进她的内心世界,但“非常艰难”。

贫困、差生、家庭缺陷——近乎相同的“标签”,让小雯和小霞成了彼此唯一的朋友。

小矛盾引发的投毒案

提前买的“毒鼠强”,此后被她放进了可乐

一起放学回家的路上,三个孩子小矛盾很多。吵闹打架了,小霞和小林会回家告诉母亲。智障的母亲想不出其他方法保护孩子,只好数次去小雯家絮絮叨叨告状。小雯因此遭到爷爷奶奶责骂。“如果不是她们告状,她妈妈就不会来。爷爷奶奶总是骂我,次数都多得数不清了,我恨她们。”小雯供述。

大约一个月前的一天,三个孩子放学回家路上经过一户民居,见到了院子里的一辆玩具儿童车。心生好奇的小雯去踢院门,把门轴踢坏了。此时户主发现了她们,小霞“告状”说是小雯踢坏了门,使她遭到户主责问。

“心里觉得不舒服,就想买老鼠药给她们吃。”小雯对警方供述。

20多天前,恰逢界牌镇赶集。小雯从奶奶口袋里拿了5块钱,走进一家农资店,花3元钱买了一包“灭鼠先锋”(主要成分为毒鼠强)。

此后,鼠药一直放在小雯的书包里。

触发悲剧的,是一场孩子间的打闹。6月9日,三个孩子在学校玩耍,小雯将7岁的小林踢倒在地。当天下午,两姐妹的母亲到学校接孩子时,身为姐姐的小霞告状,于是两姐妹的母亲掐了小雯的耳朵。

“她掐我的耳朵,我好痛好痛。”在录口供过程中,小雯告诉肖老师,

那一刻她内心的怨恨更深了。

第二天中午午饭后,小雯一个人来到学校小卖部,买了一瓶可乐,然后来到学校幼儿园地下室的一间小屋,将鼠药放了进去。

放学路上,小霞、小林喝了小雯递来的掺毒可乐。姐姐喝得多,几分钟后倒地身亡。妹妹喝得少,又过了几分钟,出现手脚抽搐、口吐白沫等症状,被村民发现,送往医院不治身亡。

小霞倒地之后,小雯如往常一般回家了。

十多年前,老汤13岁的儿子在水塘溺亡。如今,两个女儿又中毒身亡,他说,再也没有孩子了。

编造谎言误导别人

在办案民警看来,12岁的小女孩“很沉稳且有心机”

离家出走的妈妈“已经死了”。

当女警问“你想回家吗?不想想爷爷奶奶,爸爸和妹妹?”小雯摇了摇头,又摇了摇头。

让女警不确定的是,小雯究竟是不是真正了解“杀人”是什么概念,有没有人告诉过她,需要付出怎样的代价?

另一方面,过早承担家庭的部分担子,让小雯成长为一个有些早

熟,甚至在办案民警看来都“很沉稳、有心机”的孩子。

此前媒体报道,当地流传两种说法,一是小霞、小林姐妹因不堪饥饿,吃下垃圾堆里的食物中毒身亡;二是小姐妹被两名男子哄到山里,喝下有毒可乐中毒身亡。

据警方取证调查及小雯本人供述,两种说法都是小雯编造的谎言。

《现代快报》独家线路“探秘渝东南”系列介绍之②

1980元 无购物玩转如画渝东南

昨日,快报推出独家线路“渝东南新秘境”,接到了不少读者的咨询电话。对于这块新开发的旅游胜地,大家都充满了好奇。为了帮助大家更好地了解“渝东南”这块“秘境”,现代快报将推出系列介绍,而今天,请您跟我们一起从武隆看渝东南。

魅力武隆 渝东南的一张靓丽名片



现代快报乐游会

咨询电话:58598151、84783635、13914768411
(9:00—18:00)
报名地址:洪武北路55号置地广场1楼(2路、26路、30路青石街下)
请加入现代快报旅游俱乐部QQ群:107697714



这里有秀美的山川、神奇的溶洞、幽静的大峡谷、古老的原始森林、独特的南国草原……2007年,武隆即被列入世界自然遗产名录,它已成为渝东南的一张靓丽名片。

仙女山:“东方瑞士”的欧式风情

想看大草原,何必去内蒙古!仙女山国家森林公园有着渝东南最大的高山草原,以“东方瑞士”著称于世,青幽秀美的丛林碧野景观被誉为“南国第一牧原”。20亩南国高山草原,平均海拔2000米,因生态环境良好,绿草生长茂盛,站在草原上,看这样一片旖旎美艳的森林草原风光,仿佛“穿越”到了欧洲!

因其高山海拔,这里冬天是滑雪胜地,到了夏天则是一望无际的大草原,加上凉爽的气候,更成了绝妙的踏青、消夏的休闲度假胜地,被游客赞誉为“落在凡间的伊甸园”。山上开设有骑马、滑雪、赛车等项目20余个。

热爱旅行的你一定知道,当地人爱去的,才是真正值得去玩的地方,

重庆市民每到夏季,都有很多人选择到那里度假休闲。这个暑假,我们也去仙女山一探究竟,这里到底有什么魅力吸引游客去了又去?

天坑三桥:大自然的鬼斧神工

去了天坑三桥,才知道大自然才是真正的雕刻大师。三座规模宏大、气势磅礴的天生石桥,和山水、瀑布一起,构成一幅完美的山水画卷。

武隆世界自然遗产核心景区——天坑三桥是纯天然的地质奇观,也是世界最大的天生桥群,被探

险专家和地质专家誉为“地球遗产,世界奇观”。不仅当地周边游客爱来武隆,影视大片也爱上了这里。《变形金刚4》、《爸爸去哪儿》……这些经典之作都曾取景于武隆。

它历史悠久,文化底蕴深厚,早在唐朝这里就是官方的驿道,目前已经在坑底设立驿站,已恢复驿站旧貌,并成为张艺谋2006年电影大片《满城尽带黄金甲》唯一的外景地,这处驿站也是景区内唯一人工雕琢的痕迹。来到这里,顺着古时的官方驿道走一走,在雄奇的天坑之中,会由衷地感叹大自然的神奇。

有美食、含核心门票 太省心

这个暑假,由《现代快报》独家推出的两条渝东南线路,均是无购物线路,让您免去购物耗时耗力的烦恼,而且费用包含了大部分核心景点门票。据了解,目前市场上虽有价格类似的产品,但基本上不含任何门票,而快报推

出的线路,用“世界自然双遗产重庆武隆、贵州赤水五日游”举例,包含了武隆核心景点“天坑三桥”、赤水令人震撼的“佛光岩”、原始的“中国侏罗纪公园”三个大景点门票,而这几个门票,加起来就需要两百多元。

线路详情

线路A:世界自然双遗产重庆武隆、贵州赤水四日游/五日游

行程亮点:

- 优越自然风光、两大世界自然遗产一次领略;
- 行程中安排品味特色美食:精品“熊猫宴”、重庆火锅;
- 体验一天穿三省的奇妙之旅;
- 绝对纯玩无购物。

交通:可自由选择双动车来回、单飞单动车、双飞三种不同的交通方式

价格:1980元/人起,儿童500元/人起

发班日期:7月2日、9日、16日、18日、23日、25日、30日

线路B:重庆武隆天坑三桥、仙女山、百里乌江画廊、酉阳桃花源纯玩五日游

行程亮点:

- 行程中安排渝东南精华景点——重庆武隆;
- 品味当地特色美食:土家摔碗酒、土家八大碗、特色柴火鸡、重庆火锅;
- 不走回头路,恩施进重庆出,单线穿越北纬30度走进神秘“酉、黔、彭”;
- 两晚特色高端客栈,其中一晚免费升级彭水县城新建五星酒店、一晚主城区内连锁酒店;

5.保证每天10小时睡眠时间,您的旅行您做主,真正睡到自然醒的旅行;

6.乘重庆旅投旗下官方豪华空调观光游船,畅游全程百里乌江画廊。

交通:可自由选择单飞单动、双动往返两种交通方式

价格:1980元/人起,儿童500元/人起

发班日期:7月1日、8日、15日、18日、22日、25日、29日